

还有十天就到新年了,一想到又要发送几百条的短信,打N多的亲友电话,是不是已经开始头痛了?不要着急,今年流行的是“网络拜年”:赠送“菜地”、网络红包,视频拜年……不仅时尚还低碳,想要赶一回潮流的人不妨一试。

## 快报记者热心搜罗推荐

# 潮男潮女 今年可以这样拜年



漫画 俞晓翔

### 关键词

#### 菜园“偷菜”

点评:有趣,有新意

“考虑要祝愿所有人新年快乐,确保大家能够过一个红红火火的虎年,我拿出了实际行动,欢迎大家来我的菜园,想拿多少就拿多少,不要钱。”网友“云朵空间”看到朋友的留言回帖说,“这家伙平时种菜都是有偷必报的人,今天居然这么大方,‘童鞋’们这次一定会不忘记你哒。”目前,这种邀请好友来采摘的拜年方式在网上比较流行,记者在许多网站上都看到类似的帖子。

从2009年开始,随着种菜、偷菜深入人心,随着人人网、开心网等SNS(Social Networking Service,社会性网络服务)模式的社交网站流量的爆发式增长,今年的新年祝福有了新的面孔——SNS拜年,开始有取代传统短信拜年方式的趋势,成为虎年春节的全新祝福方式。

据官方统计,已经有数十万的网友在人人网上发送了有关春节的祝福。

### 关键词

#### 网络红包

点评:低碳又经济

除了送菜,网络拜年也兴送红包,只不过这个红包不是人民币,而是网络虚拟货币。

“这次我表妹点名要我给她送一个网络红包呢。”已经参加工作两年的张永婷,有个还在读大学的表妹。据张永婷介绍,表妹平时喜欢在QQ空间里记日志,但是想要日志做得好看非要买QQ黄钻。表妹知道她今年涨工资了,早就嚷嚷着让表姐给她买呢,这个礼物很经济实惠,还很低碳。

人人网礼物区也推出了虎年送红包的服务,网友可以用人人豆(类似于Q币的虚拟货币)购买虚拟礼物和红包,然后将它们送给自己好友。这样的拜年方式简便快捷、经济实惠。

据悉,网络红包中“装”的大多是虚拟货币,网友可以用它在网上购买衣服、菜地,甚至现实中买不起的别墅和汽车等,对网友来说很具吸引力。

### 关键词

#### 签名、日志、视频

点评:祝福在分享中不断升级

网友“冰水果”告诉记者,还有十天的时间就要过年了,刚刚把自己的签名改成了“新年快乐”,只要一改状态,大家上线就能自动收到信息了,相当于群发了一次祝福短信。

“如果自己制作一个拜年视频,放到人人网上,自己的祝福就可以立刻在好友圈中流传了。”据网友“小鱼儿”介绍,平时他自学过一些视频制作,还会一些flash动画,只要制作得好看一点,“在自己的朋友圈中点击率还是非常高的。”而且大家还可以以评论的方式对祝福进行回应和回馈,彼此都节省了时间和精力,祝福也在分享中不断升级。

互联网的新技术在春节祝福中也有了新的用武之地。除了以往的春节彩信、短信、贺卡和社区的“许愿树”送祝福外,博客拜年、个性化的视频拜年将会特别火爆。

快报记者 孙羽霖

## »拜年方式的变化

### 上世纪六七十年代

#### 写信、发电报拜年

那时,电话是个稀罕物。因此,对普通老百姓而言,写信、发电报是最常用的拜年方式。

### 上世纪 80 年代

#### 排队打电话拜年

公用电话已出现在一些城市的街头巷尾,但由于数量有限,加上人们拜年就集中在那一两天时间。于是,我们能看见公用电话亭前或是电报电话大楼营业厅里等候打电话的人们排成一长排。

### 上世纪 90 年代

#### 流行寻呼机拜年

上世纪 90 年代初,BP 机的蜂鸣声曾此起彼伏地响彻在城市街头。126 台在那几年过年时的火爆劲儿,把那些接线员累得抓狂。

### 二十一世纪

#### 短信拜年发到手软

2002 年,手机短信开始在人群中流行。也正是这一年,发短信拜年成为了一种时尚。那年从大年三十到年初一,在新鲜感的驱使下,你是否发短信发到手软。

# 网友“晒药方”,有点用但要慎用

近来,许多网友在论坛里晒自己的“小药箱”,还有用药的经验总结,看了之后着实让人大开眼界。记者采访发现,许多药品确实很有效果而又不为人所知。不过专家认为,还是要因人而异,对症下药。

### 网友总结常见病用药

记者打开帖子看到,网友总结罗列的药品总共有数十种之多。比如,感冒:VC银翘片、小柴胡颗粒;咳嗽:甘草片;牙疼:散利痛;口腔溃疡:西瓜霜喷剂;便秘:马应龙痔疮膏;蚊子叮咬:花露水或者邦迪牌草本止痒凝胶;宝宝湿疹:醋酸曲安奈德药膏+金霉素眼药膏;宝宝拉肚子:丁桂儿贴;金霉素眼药膏,不到5毛钱,各种小伤口、痘痘炎症都可以用。网友基本是围绕常见病来讨论的,甚至有人认为痔疮膏对痘痘很有效。

有的网友有着亲身经历:

“黄连上清片,3块钱左右一盒,上火、便秘吃超级有效,牛黄解毒片,一块多,大学室友超级爱吃辣,她就吃一两片牛黄解毒片,然后就不会烧胃了。”

还有的网友则表示,很多药的用法还是第一次听说,直呼:“大开眼界!”

### 这些药药店大多有卖

“其实这些药品在药店、医院大多能买到。”南京一家社区医院负责人告诉记者,基本药物里,基本覆盖了网友所说的药品,不过有的药已经退市了,比如邦迪牌草本止痒凝胶,的确有一点小小的遗憾。

市中医院专家告诉记者,网友的经验有的还是对的,比如小柴胡颗粒,感冒还有一点低烧,吃小柴胡颗粒很有效果,很多医生自己都吃。再比如,黄连有解毒作用,上火便秘都可以用。泻立停,对于一般吃坏肚子或者是

电解质不平衡这些小问题,是很有效的,但如果是细菌引起的腹泻,如沙门螺旋杆菌或者金黄色葡萄球菌这类的,就不推荐用此药,因为这些菌没办法排出去积在身体里面,会造成很严重的腹膜炎。

### “经验”因人而异

南京一家大医院专家告诉记者,有的“经验”不是放在每个人身上都有效果的,有的是属于偏方性质的,有的则要谨慎使用。明基医院药剂科主任王雅静介绍,帖子里提到的马应龙痔疮膏可能效果没有那么好。便秘是在肠道形成的,一般是由于纤维质摄取不够多、水分不够多,再或者是胃肠道运动不够。只将药膏挤进去作用肛门一段,很难有效果。至于痔疮膏对痘痘很有效的说法更是让专家有点吃惊,认为值得商榷。

### »这些药,家里备一点

王雅静告诉记者,市民可以在家中可以备以下的药品:疼痛或发烧:对乙酰氨基酚类、双氯芬酸钠或布洛芬,家中可少备一点;咳嗽,推荐甘草口服液,但是需要注意有些复方甘草口服液中含有抗组织胺,患者喝了会比较想睡觉;蚊虫叮咬,可用无极膏、炉甘石洗剂;胃肠道部分,如果有便秘可以备一些番泻叶。如果是拉肚子,泻立停、蒙脱石散效果都不错;外用药膏,譬如说优碘可以消毒伤口,不太推荐用双氧水,除了有很大的刺激外,伤口不容易修复。最好的方式是用无菌的生理盐水清洗伤口,再用一点优碘消毒。在家里备一些百多邦或金霉素眼药膏,这些都很便宜,涂在伤口处起到抗菌消炎的作用。

通讯员 李珊 刘洋  
快报记者 刘峻

车票难买,归乡心切——

## “拼车回家”成网上热帖

快讯(记者 陈英)春节一天天临近,你回家的车票买了吗?火车一票难求,飞机票价水涨船高,可是归乡心切,在南京的异乡人不得不各显神通,有些人打起了“拼车”的主意。日前,有网友在西祠论坛上发了一个“过年回老家拼车帖”,引来很多人点击跟帖。

网友“huangfb”在发帖时罗列了一个拼车跟帖格式:“1.日期:××;2.目的地:××;3.有车无车:××;4.几个人(可带几个人):××;5.备注:……”这个帖子在网上迅速升温,很多想要搭车回家或者开车回家仍有空位的车主跟帖留下自己的联系方式。网友“yufangqin77”想在2月12日或13日回赣榆,跟帖时特别备注说“油费好说”;“幸福的可儿”2月11日回邳州,车上还可带2个人,不过他表示“拼车人的行李不能太多,因为车主带了很多的东西,后备箱装不下了”;不少拼车的都是省内的,“xueshanchunxiao”是湖南长沙人,想在大年初一回去,还是两个大人一个孩子,所以他自嘲道:“哈哈,估计是不会车走了……”

虽然拼车出行既方便又经济,但长途拼车中可能存在的安全隐患,却是不得不考虑的问题。外地就发生过拼车回家路上遇到车祸的状况,也有人拼车被骗。因此警方提醒,要慎重选择“拼车”对象,一定看对方的有效证件,防止不法分子钻空子;长途行车的路况比较复杂,开车人也容易疲劳,很容易造成交通事故,所以在拼车成员中,最好有两名以上司机,轮换开车;如果有费用分摊的话,最好在出发前就把相关费用说清楚,以免产生争执。

除了交通意外,拼车还会出现其他的意外情况,比如,车主突然有事,无法按约提供拼车服务了,拼车人无法回家怎么办?或者,拼车人把车上的东西弄坏了怎么办?有律师建议,拼车之前最好签订一份书面的协议,以防万一。

## 写字楼里“红眼兔”多

专家说,这与天气及办公室空气不流通有很大关系

快讯(通讯员 潘金津 李珊  
记者 刘峻)近日,陆陆续续有眼睛发红的年轻人来南京市中医院眼科就诊,来的时候大都眼睛红肿。专家说,这与天气以及办公室空气不流通有很大关系。

张小姐是写字楼里的一名白领,就诊时叫苦连连,说自己工作非常忙,眼睛红很影响工作,但是又怕有传染性,赶紧来医院就诊。仔细想想,其实自己周围不乏有“红眼”的同事,大多会说年底忙,眼睛熬红的。在检查了张小姐的眼睛之后,发现张小姐的红眼是病毒性角结膜炎。

据南京市中医院眼科何慧琴主任介绍,急性角结膜炎可分为细菌性和病毒性两种,张小姐的眼红病和前阵子的病毒性感冒有一定关系。一般情况下,病毒性感冒是不会引起其他疾病的,但人在疲劳、抵抗力下降的情况下,不及时治疗,病毒性感冒就有可能引发病毒性角结膜炎、病毒性心肌炎等相关疾病。而张小姐说写字楼里不少同事也有红眼情况,部分人由于熬夜疲劳所致外,还有一些人是由于长期在办公室中,空间密闭,空气流通不畅,导致了病毒性感冒的广泛传播,然后继发了大面积病毒性角结膜炎的发生。目前病毒性角结膜炎在治疗上西医主要是抗病毒治疗,中医上常以清热解毒为主,采取多种手段结合,比如中药汤剂、针刺放血等都可以有效改善患者的不适症状。

专家提醒,病毒性角结膜炎一般通过密切接触传播或者经水传播,建议在患病期间要搞好个人卫生和环境卫生,养成良好的卫生习惯,不揉眼,勤洗手,不与他人公用毛巾。如果出现明显的眼部不适,应该积极寻找专业有效的治疗方法,避免疾病的继发影响治疗效果。